

**ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ПЕТРА МОГИЛИ**

**БІБЛІОТЕКА**

**НОВІ НАДХОДЖЕННЯ  
ДО ІНСТИТУЦІЙНОГО РЕПОЗИТАРІЮ (irPMBSNU)  
ЧНУ ІМ. ПЕТРА МОГИЛИ**

***АНОТОВАНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ***

***ВИПУСК 1***

***СІЧЕНЬ - ЧЕРВЕНЬ***



**МИКОЛАЇВ 2026**

УДК 021.2:001.102]ЧНУ(055)

Н73

Нові надходження до Інституційного репозитарію (irPMBSNU) ЧНУ ім. Петра Могили : анот. інформ. бюл. / уклад. Л. В. Колесник ; Бібліотека ЧНУ ім. Петра Могили ; ЧНУ ім. Петра Могили. – Миколаїв, 2026. – Вип. 1. – січ.–черв. – 14 с.

У даному випуску анотованого інформаційного бюлетеня представлені електронні видання монографій, навчальних посібників, навчально-методичних видань, матеріалів науково-практичної конференції, які надійшли до Інституційного репозитарію ЧНУ ім. Петра Могили у I півріччі 2026 р. (січень - червень). Документи згруповані у розділи за навчально-науковими інститутами, факультетами університету; в середині розділів розміщені в алфавітному порядку.

Бюлетень призначений науковцям, викладачам, студентам – всім, хто цікавиться публікаційною діяльністю наукової спільноти ЧНУ ім. Петра Могили.

## ВІД УКЛАДАЧА

Інституційний репозитарій (irPMBSNU) ЧНУ ім. Петра Могили – популярний вид електронних інформаційних ресурсів, за допомогою якого співробітники бібліотеки університету створюють нові інформаційно-бібліографічні продукти. З метою інформування про новинки електронних видань наукових та освітніх публікацій професорсько-викладацького складу, докторантів, аспірантів, співробітників та студентів університету бібліотека пропонує анотований інформаційний бюлетень «Нові надходження до Інституційного репозитарію (irPMBSNU) ЧНУ ім. Петра Могили». До бюлетеня входять електронні видання монографій, підручників, навчальних посібників, навчально-методичних видань, матеріалів науково-практичних конференцій. Бібліографічний опис документів та скорочення слів і словосполучень здійснено згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання» та ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис. Скорочення слів і словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та правила». Анотації допоможуть користувачам краще зорієнтуватися у змісті видання.



- 37.013+ Мітрясова О. П. Педагогіка та методика викладання  
[37.091.321:5 екології у вищій школі : навч. посіб. / О. П. Мітрясова ;  
02/54]:378 ЧНУ ім. Петра Могили. Одеса : Олді+, 2026. 201 с.  
(075.8) <https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3120>  
М 67

*У навчальному посібнику розкрито теоретичні та методичні засади викладання екології у вищій школі. Видання охоплює широке коло питань: від історії становлення педагогіки та цілей Болонського процесу до новітніх тенденцій цифровізації освіти та впровадження принципів ESG в освітній процес. Особливу увагу приділено актуальним вимогам до професійної підготовки екологів, зокрема інтеграції принципів ESG (Environmental, Social, Governance) у навчальні плани та опануванню інструментів цифрової грамотності. Посібник містить практичні рекомендації щодо організації освітнього процесу, розвитку лідерських навичок та формування екологічної свідомості здобувачів. Для кращого засвоєння матеріалу кожна тема супроводжується термінологічним словником, питаннями для самоконтролю та тестовими завданнями, практичними кейсами. Видання призначене для студентів, аспірантів та викладачів екологічних і природничих спеціальностей, а також для всіх, хто цікавиться сучасними методиками викладання у вищій школі.*

- 628.1.033:35 Мітрясова О. Хроніки спраги: документування викликів та  
5.01:627.514 рішень водної безпеки міста Миколаєва : монографія.  
М67 Миколаїв : ЧНУ імені Петра Могили, 2026. 124 с. Mitryasova  
O. Chronicles of thirst : documenting Mykolaiv's water security  
challenges and solutions in a war-affected city : Monograph.  
Mykolaiv : PMBSNU, 2026. 124 p.  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3193>

*У книзі досліджено унікальний досвід трансформації водної інфраструктури та соціальної стійкості Миколаєва за умов воєнного часу, упродовж 2022–2026 рр. Через призму гідрохімічних показників та особистих наративів мешканців простежено трансформацію суспільної парадигми: від вимушеної адаптації до дефіциту ресурсів до усвідомленого запиту на екологічну безпеку та відновлення довкілля. Видання містить аналіз деградації водних екосистем, розбудови «блакитної економіки» та ролі культурного фронту у подоланні водної кризи. Видання адресоване екологам, урбаністам, фахівцям з муніципального управління, а також широкому колу читачів, які цікавляться питаннями цивільної стійкості та екологічного відновлення міст у кризові періоди. The book explores the unique experience of transforming water infrastructure and social resilience of Mykolaiv during wartime, during 2022–2026. Through the prism of hydrochemical indicators and personal narratives of residents, the transformation of the social paradigm has been traced: from forced adaptation to the scarcity of resources to a conscious request for environmental safety and environmental restoration. The publication contains an analysis of the degradation of aquatic ecosystems, the development of the "blue economy" and the role of the cultural front in overcoming the water crisis. The publication is addressed to environmentalists, urban planners, municipal management specialists, as well as a wide range of readers who are interested in the issues of civil sustainability and ecological restoration of cities in times of crisis.*

- 376.36 Савінова Н. В., Берегова М. І. Теоретична і практична  
С 13 логопедія : навч.-метод. посібн. Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім.  
Петра Могили, 2026. 264 с.  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3155>

*Навчально-методичний посібник містить матеріали лекційних, практичних та лабораторних занять з наступних розділів: «Науково-теоретичні основи логопедії»; «Дислалія», «Порушення звуковимови». Представлено плани-конспекти лекцій, прийоми постановки звуків, дидактичний матеріал для роботи логопеда, приклади конспектів логопедичних занять. Видання адресовано викладачам, студентам, вчителям-логопедам.*

- 616.89-008- Чернишов О. В., Яковенко Н. О., Хомуленко І. О.  
071-085- Особливості діагностики та терапії найбільш  
053.2-053.66 розповсюджених психічних розладів у підлітковому та  
Ч 49 дитячому віці : монографія. Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім.  
Петра Могили, 2026. 116 с.  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3229>

*Монографія присвячена найбільш розповсюдженим психічним розладам у підлітковому та дитячому віці. Розкриті основні причини та фактори ризику виникнення цих станів. Представлена клінічна картина, особливості перебігу, методи діагностики та лікування найбільш розповсюджених психічних розладів у дітей.*

- 364(076) Чубук Р. В. Технології та методи соціальної роботи :  
Ч 81 метод. рек. до вивчення курсу, галузь знань І «Охорона  
здоров'я та соціальне забезпечення», спец. 110  
«Соціальна робота та консультування». Миколаїв : Вид-  
во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 52 с. (Методична серія ;  
вип. 486).  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3253>

*Методичні вказівки містять: опис навчальної дисципліни, концепцію і програму курсу, тематичний план лекційних занять, тематичний план семінарських (групових) занять, індивідуальні завдання та завдання для самостійної роботи студентів, питання для підготовки до екзамену, тестові завдання для проміжного контролю знань, список рекомендованої літератури. Методичні вказівки адресовані студентам освітньо-кваліфікаційного рівня підготовки «бакалавр», а також магістрантам, аспірантам, викладачам соціально педагогічних спеціальностей закладів вищої освіти.*



- 336 (076) Д 72 Дранус В. В. Фінансова діяльність суб'єктів господарювання : метод. рек. до вивчення дисципліни для здобувачів вищої освіти спеціальності 073 «Менеджмент». Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 144 с. (Методична серія ; вип. 479).

<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3139>

*Методичні вказівки містять тематичний план навчальної дисципліни та її зміст за модулями й темами, питання для самостійного опрацювання, теми виступів та доповідей, ситуаційні та практичні завдання для перевірки знань. Розроблені відповідно до робочої програми навчальної дисципліни «Фінансова діяльність суб'єктів господарювання». Призначено для підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня денної форми навчання за спеціальністю 073 «Менеджмент».*

- 005(076) Д 72 Дранус Л. С., Лункіна Т. І. Вступ до спеціальності : метод. рек. для практичних занять та самостійної роботи з дисципліни «Вступ до спеціальності» для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності Д 3 «Менеджмент». Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 28 с. (Методична серія ; вип. 483).

<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3140>

*Методичні рекомендації містять опис освітньої компоненти, план лекційних та семінарських занять, перелік питань до підсумкового контролю, методи навчання та контролю, критерії оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів вищої освіти, а також рекомендовані джерела інформації. Методичні рекомендації розроблено з метою активізації самостійної роботи студентів та полегшення підготовки до аудиторних занять. Методичні рекомендації розроблено відповідно до робочої програми освітньої компоненти «Вступ до спеціальності» для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня освітньо-професійної програми «Менеджмент».*

- 339.138(076) Д 72 Дранус Л. С., Лункіна Т. І. Маркетинг : метод. рек. для практичних занять та самостійної роботи з дисципліни «Маркетинг» для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності 073 «Менеджмент» (Д 3 Менеджмент). Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 32 с. (Методична серія ; вип. 482).

<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3141>

*Методичні рекомендації містять опис освітньої компоненти, план лекційних та семінарських занять, перелік питань до підсумкового контролю, методи навчання та контролю, критерії оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів вищої освіти, а також рекомендовані джерела інформації. Методичні рекомендації розроблено з метою активізації самостійної роботи студентів та полегшення підготовки до аудиторних занять. Методичні рекомендації розроблено відповідно до робочої програми освітньої компоненти «Маркетинг» для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за освітньо-професійною програмою «Менеджмент», спеціальності 073 «Менеджмент» (D 3 «Менеджмент»).*

- 005.3:3.088] Дранус Л. С., Лункіна Т. І. Тайм-менеджмент та міжособистісні комунікації в бізнесі : метод. рек. для (076) практичних занять з дисципліни для здобувачів вищої Д 72 освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 073 «Менеджмент». Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 32 с. (Методична серія ; вип. 481).  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3142>

*Методичні рекомендації містять опис освітньої компоненти, план лекційних та семінарських занять, перелік питань до підсумкового контролю, методи навчання та контролю, критерії оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів вищої освіти, а також рекомендовані джерела інформації. Методичні рекомендації розроблено з метою активізації самостійної роботи студентів та полегшення підготовки до аудиторних занять. Методичні рекомендації розроблено відповідно до робочої програми освітньої компоненти «Тайм-менеджмент та міжособистісні комунікації в бізнесі» для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня освітньо-професійної програми «Менеджмент», спеціальності D 3 «Менеджмент».*

- 528 (075.8) Лазарева О. В., Белінська С. М., Руда А. С. Науково- Л 17 дослідна робота в геодезії та основи академічної доброчесності : навч. посіб. у схемах та таблицях для студентів 1 (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності G18 «Геодезія та землеустрій». Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 124 с.  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3106>

*У навчальному посібнику у схематичній та табличних формах подано зміст та наповнення кожної з тем, що вивчається студентами спеціальності G18 «Геодезія та землеустрій» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Подано тематичний пан лекцій та групових занять, представлені теоретичні питання, за якими можна перевірити набуті знання та навички. Запропоновані ситуаційні вправи, з переліку яких студенти на власний вибір можуть обрати для вирішення 5 завдань. Представлені практичні та тестові завдання, який пропонуються студентам для розв'язання. Навчальний посібник призначений для студентів першого рівня вищої освіти за спеціальністю G18 «Геодезія та землеустрій» галузі знань G Інженерія, виробництво та будівництво спеціальності.*

- 005.35 (075) Л 84 Лункіна Т. І., Дранус Л. С. Корпоративна соціальна відповідальність та етика ведення бізнесу : метод. рек. для виконання самот. роботи здобувачами вищ. освіти ступеня «бакалавр» спец. D 3 «Менеджмент» денної форми навчання. Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 32 с. (Методична серія ; вип. 475).  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3109>

*Методичні рекомендації з дисципліни «Корпоративна соціальна відповідальність та етика ведення бізнесу» розроблені згідно з освітньо-професійною програмою підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності D 3 «Менеджмент».*

- 005.35 (075) Л 84 Лункіна Т. І., Дранус Л. С. Менеджмент : метод. рек. для виконання практ. завдань для студентів денної форми навчання спец. 073 / D3 «Менеджмент». Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 60 с. (Методична серія; вип. 472).  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3108>

*Методичні рекомендації обговорено на засіданні кафедри менеджменту та рекомендовано для здобувачів вищої освіти 2 курсу галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 073 «Менеджмент» (галузі знань D Бізнес, адміністрування та право, спеціальності D 3 «Менеджмент»).*

- 005:001.891 Л 84 Лункіна Т. І., Дранус Л. С., Нетудихата К. Л. Менеджмент : метод. рек. до виконання міждисциплінарної курсової роботи здобувачами вищ. освіти 1-го (бакалаврського) рівня за спец. 073 / D 3 «Менеджмент». Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 60 с. (Методична серія ; вип. 474).  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3110>

*Методичні рекомендації обговорено на засіданні кафедри менеджменту та рекомендовано для здобувачів вищої освіти 1 курсу галузі знань D «Бізнес, адміністрування та право», спеціальності D 3 «Менеджмент».*

- 336 (076)  
Л 87
- Лушко С. М. Фінанси : метод. вказівки до практичних занять та самостійної роботи для студентів спеціальностей D1 Облік і оподаткування / 071 «Облік і оподаткування» ; D2 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок / 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» ; D3 Менеджмент / 073 «Менеджмент» ; С1 Економіка та міжнародні економічні відносини / 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність». Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 152 с. (Методична серія ; вип. 477).  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3138>

*Методичні вказівки обговорені на засіданні кафедри фінансів і кредиту та рекомендовані до застосування для студентів 2 курсу галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальностей 071 «Облік і оподаткування», 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», 073 «Менеджмент», 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність».*

- 332(076)  
М 31
- Мась А. Ю. Методичні вказівки до підготовки, виконання та захисту кваліфікаційних робіт для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Галузі знань: G Інженерія, виробництво та будівництво. Спеціальності : G 18 Геодезія та землеустрій Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 36 с. (Методична серія ; вип. 478).  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3150>

*Методичні вказівки для підготовки, виконання та захисту кваліфікаційних робіт першого (бакалаврського) рівня вищої освіти розроблені для підтримки студентів за напрямом G Інженерія, виробництво та будівництво спеціальності: G18 Геодезія та землеустрій. Методичні рекомендації містять загальні рекомендації щодо виконання та захисту бакалаврських кваліфікаційних робіт, вимоги до оформлення роботи та супровідних документів.*

- 005 (075.8)  
С 24
- Свистунов С. В. Основи менеджменту : навч. посіб. для здобувачів за першим рівнем вищої освіти спеціальності «Менеджмент». Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 296 с.  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3143>

*Навчальний посібник дозволить студентам з'ясувати, як керувати організацією в умовах ринкової економіки, визначити її стратегію та місію, з'ясувати, у чому полягає сила малої групи; вони зможуть проаналізувати сильні та слабкі сторони фірми, її конкурентоспроможність, навчатися керувати процесами кому нікації та прийняття рішень у спортивному менеджменті, а та кож засвоять основи бізнес-планування організацій та зможуть себе тестувати.*

## ФАКУЛЬТЕТ ФІЛОЛОГІЇ



- 881.111:378.147] Кот С. Ю., Сопачова В. В., Анікіна-Лопаківа О. О. Е-  
(075.8) MIND : посіб. англійської мови для студентів  
К 73 філологічних спеціальностей. Миколаїв : Вид-во ЧНУ  
ім. Петра Могили, 2026. 212 с.  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3151>

*Посібник з англійської мови для студентів філологічних спеціальностей "E-Mind" призначений для студентів, а також для всіх, хто прагне підвищити рівень володіння англійською мовою. Посібник орієнтований на практику усного та писемного мовлення й побудований на основі комунікативного підходу та сучасних методик викладання іноземних мов. Видання повністю ґрунтується на автентичних матеріалах сучасного англомовного медіапростору (тексти, подкасти, радіо- та відеофрагменти) і містить 100% оригінальні вправи, спрямовані на розвиток іноземної комунікативної компетенції. Структура посібника відповідає рекомендаціям Британської Ради для другого року навчання у закладах вищої освіти та охоплює вісім тематичних розділів, доповнених лексичним мінімумом, завданнями для парної й групової роботи, а також елементами проєктної діяльності та цифрового навчання, що робить його ефективним як для аудиторної, так і для самостійної роботи студентів.*

## ФАКУЛЬТЕТ КОМП'ЮТЕРНИХ НАУК



- 658(076) Автоматизація, комп'ютерно-інтегровані технології та  
А 22 робототехніка : метод. рек. до виконання кваліфікаційних  
робіт здобувачами спеціальності 174/G7 Автоматизація,  
комп'ютерно-інтегровані технології та робототехніка  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти / О. М.  
Трунов, М. І. Сіделев, О. Ф. Прищепов, О. В. Щесюк.  
Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 36 с.  
(Методична серія ; вип. 476).  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3146>

*Методичні рекомендації призначені для здобувачів вищої освіти, навчаються Автоматизація, за спеціальністю комп'ютерно-інтегровані ІТ/G7 технології та робототехніка, галузей знань ІТ Електроніка, автоматизація та електронні комунікації та G Інженерія, виробництво та будівництво під час виконання кваліфікаційних робіт на здобуття ступеня вищої освіти «Бакалавр».*

- 681.586 Дарнапук Є. С. Сенсори, перетворювачі : метод. рек. для  
(076) практ. занять з дисц. для здобувачів вищої освіти першого  
Д 20 (бакалаврського) рівня вищ. освіти спец. F7 Комп'ютерна  
інженерія. Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026.  
48 с. (Методична серія ; вип. 484).  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3187>

*Методичні рекомендації містять опис освітньої компоненти, план лекційних та семінарських занять, перелік питань до підсумкового контролю, методи навчання та контролю, критерії оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів вищої освіти, а також рекомендовані джерела інформації. Методичні рекомендації розроблено з метою активізації самостійної роботи студентів та полегшення підготовки до аудиторних занять. Методичні рекомендації розроблено відповідно до робочої програми освітньої компоненти «Сенсори, перетворювачі» для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня освітньо-професійної програми «Комп'ютерна інженерія», спеціальності F7 Комп'ютерна інженерія.*

- 004(076) Методичні рекомендації для виконання кваліфікаційних  
М 54 робіт здобувачами першого (бакалаврського) рівня вищої  
освіти за спеціальністю ІТ/F7 Комп'ютерна інженерія :  
метод. рек. / К. О. Обухова, Є. С. Дарнапук, І. М. Журавська,  
Я. М. Крайник, С. В. Пузирьов. Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім.  
Петра Могили, 2026. 64 с. (Методична серія ; вип. 485).  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3189>

*Методичні рекомендації призначені здобувачам першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, що навчаються за спеціальністю ІТ/F7 Комп'ютерна інженерія галузі знань ІТ/F Інформаційні технології, для використання під час виконання кваліфікаційних бакалаврських робіт (КБР), а також керівникам КБР. Мета даних методичних рекомендацій – надати здобувачам допомогу в підготовці та захисті кваліфікаційної роботи; допомогти правильно організувати роботу і скоротити число помилок, що допускаються здобувачами при оформленні КБР. Методичні рекомендації містять інформацію про організацію виконання КБР, вимоги до змісту й оформленню текстових і графічних матеріалів, а також про порядок захисту КБР. Рекомендації розроблені на підставі законодавчих і нормативно-правових документів, що стосуються вищої освіти.*

004.43Java(075.8) Старченко В. В. Паралельне програмування на мові Java : навч. посіб. з дисципліни «Паралельне програмування». Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 160 с.  
С 77  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3145>

*У посібнику розглянуті особливості розробки програмного забезпечення на мові Java для паралельних та розподілених комп'ютерних систем. Посібник призначено для студентів спеціальностей «Комп'ютерні науки» та «Комп'ютерна інженерія», а також може бути корисним студентам спеціальностей інших напрямів підготовки галузі знань «Інформаційні технології».*

## ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ



316.73 Бороденко О. В. Культурна травма як символічна  
Б 83 конструкція : монографія. Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім.  
Петра Могили, 2026. 272 с.  
<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3228>

*Монографія охоплює комплекс питань, пов'язаних з місцем символу у процесі формування культурної травми. Культурна травма розглядається як символічна структура, що формується в культурі певного соціуму і постає вагомим складовим елементом соціокультурних процесів. Простежується розвиток ключових концепцій культурної травми у світовій та вітчизняній науковій думці, а також сучасний стан розробки даної проблематики; запропоновано методологічні засади її дослідження. Для науковців, викладачів, студентів, аспірантів, а також всіх, хто цікавиться проблемами сучасної культури, теоретичними аспектами символу, питаннями символізації історичних подій.*

## МАТЕРІАЛИ КОНФЕРЕНЦІЙ



378(06)ЧНУ  
Ю 70

ХІІ Юридичні могилянські читання : Міжнар. наук.-практ. конф. : програма та тези / ЧНУ ім. Петра Могили. Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2026. 204 с.

<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3190>

*Видання містить програму та тези Всеукраїнської науково-практичної конференції, яка проходила у м. Миколаїв 22 квітня 2026 року. Представлено: мету проведення, план роботи, наукові заходи, регламент роботи конференції.*



378(06) ЧНУ  
О-56

Ольвійський форум–2026 : стратегії країн Причорноморського регіону в геополітичному просторі. Соціально-економічний розвиток суб'єктів господарювання : студ. Всеукр. наук. конф. 01–02 трав. 2026 р., м. Миколаїв в рамках ХХІІІ міжнар. наук. конф. : тези . Миколаїв : Вид-во ЧНУ імені Петра Могили, 2026. 172 с.

<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3270>

378(06) ЧНУ  
О-56

Ольвійський форум – 2026 : стратегії країн Причорноморського регіону в геополітичному просторі : XXIII міжнар. наук. конф. 10 черв. 2026 р., м. Миколаїв. Академічна доброчесність як сукупність етичних принципів та правових норм учасників освітнього процесу : круглий стіл : тези / М-во освіти і науки України ; ЧНУ ім. Петра Могили. – Миколаїв : Вид-во ЧНУ імені Петра Могили, 2026. – 316 с.

<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3288>



378:323.1(477.73)(06) Миколаївщина поліетнічна : минуле та сьогодення національних меншин (спільнот) регіону : наук.-практ. конф. 21 трав. 2026 р., м. Миколаїв : тези. Миколаїв : Вид-во ЧНУ імені Петра Могили, 2026. 88 с.

М 59

<https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3194>

*У збірнику містяться матеріали доповідей учасників науково практичної конференції «Миколаївщина поліетнічна: минуле та сьогодення національних меншин (спільнот) регіону», які присвячені історичним, соціокультурним та етнополітичним процесам формування поліетнічного середовища Миколаївського регіону, висвітлюється роль національних меншин (спільнот) у його розвитку, проаналізовано сучасний стан міжетнічної взаємодії. Наголошено на підтримці міжкультурного діалогу, толерантності та соціальної згуртованості в умовах сучасних викликів.*